

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ



2001 год.
10 ЯНВАРЯ
СРЕДА
6 (8712)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1936 г.

О том, что в районах зиму не ждали, не скажешь. Заранее во всех населенных пунктах [и об этом не раз подчеркивалось на сходах] заготавливались дрова, приводимые в порядок котельные и тепловые сети. Однако таких морозов, которые накатили с эвенкийского Севера, наверное, никто не предполагал. Уже в ноябре морозы как уперлись в -30, так и держались до декабря. А декабря вообще распоясались и напомнили всем нам, что живем мы в краю, действительно приравненному к Крайнему Северу, — столбик термометра считай весь месяц не поднимался выше сорока пяти, а то и пятидесяти с минусом. Никто не предполагал также, что уставшие морозы сядут так надолго и «спалят» почти весь январский запас дров уже к Новому году.

ОДНАКО ситуация на слухи непредвиденных повторов постоянно находилась под контролем и районной администрации, и ее соответствующих подразделений на местах. А пришедшая на днях телефонограмма от заместителя губернатора, председателя комиссии по чрезвычайным ситуациям края Г. И. Миникину, отнюдь не была тем «клаптом», что было в это время, и прозвучала на прошедшем совещании у заместителя главы района Я. Г. Кучерука, на котором присутствовали руководители всех предприятий, обеспечивающих население теплом, электроэнергией и другими видами жизнеобеспечивающих социальных услуг.

О тех издержках, которые все же случились в некоторых поселках, говорили без эмоциональной беспадежи, а, наоборот, подсказывали, как быстрее устранить поломки, не допустить распространения нежелательных процессов в ширину. И здесь, как это бывало у северян, во всем рост встали так необходимые в наших условиях взаимо-

выврucha, взаимопонимание и поддержка.

Так случилось, что не все предприятия сумели запастись дизельным топливом для работы «в полярных условиях», а «летяная сопка» на морозах под пятьдесят превращается в загустевшую массу. Естественно, дизельная техника оказалась без движения. И здесь первыми на выручку пришли руководители авиапредприятия Виктор Иванович Лавренко и начальник ДРСУ Александр Ильин Мусатов. Первый предложил керосин (хотя и не очень желательный в таких случаях) для добавления в замерзающее дизтопливо, а второй, вообще преподнес как «божий дар» 4 тонны полярного топлива.

Причем все обещания тут же, на совещании, приобретают реальную силу, прямо по телефону давались распоряжения, и сказавшее превращалось в немедленное действие. В Кеме, например, иссяк запас дров в котельной участковой школы № 4, и пропадес как «божий дар» 4 тонны полярного топлива.

Причем все обещания тут же, на совещании, приобретают реальную силу, прямо по телефону давались распоряжения, и сказавшее превращалось в немедленное действие. В Кеме, например, иссяк запас дров в котельной участковой школы № 4, и пропадес как «божий дар» 4 тонны полярного топлива.

Да и остались в стороне и наше доблестные пожарные. Они, как выразился начальник ОПС-15 Игорь Константинович Успальев, «хотя и лом орут в случае экстренного заполнения тепловых сетей водой». Для этого пожарные в любое время предоставляют свои спецавтомобили. Правда, они и сами испытывают определенные трудности в эксплуатации: пом (в больших морозах их прихватывает за нужен подогрев), но этот вопрос был снят предложением главного инженера СВЭС Александра Ивановича Циттеля. Он пообе-

щал, в случаях необходимости, организовать заправку цистерн пожарных автомобилей горячей водой с центральной котельной.

Деловая обстановка, деловые предложения на грохоном фоне стихии. И все это без паники и нарочитой спешки, просто люди ответственно и продуманно решали непрерывно встающие перед ними задачи.

Самое главное — это не

щал, в случаях необходимости, организовать заправку цистерн пожарных автомобилей горячей водой с центральной котельной.

Деловая обстановка, деловые предложения на грохоном фоне стихии. И все это без паники и нарочитой спешки, просто люди ответственно и продуманно решали непрерывно встающие перед ними задачи.

Самое главное — это не



становке механизмов и оборудования необходимокладывать в администрацию райцентра, энергетическим службам, ГФОД.

Таков вот start в новых тысячелетиях. С первого дня напомнил нам ХХI век, что мы живем на Севере и что нам надо верить в грядущий «парниковый эффект» на планете. Пока что эффект очевиден: Север — это морозы, даже определенные лихене. Но зря отсида и такое понятие, как «северные надзивки».

Леонид ВАСИЛЬЕВ.

В КРАЕ

Каким будет бюджет-2001

Бюджет Красноярского края на 2001 год принят во втором чтении с дефицитом в 2 млрд. 481,1 млн. рублей, или 12,6% от расходов, сообщили в пресс-службе Законодательного собрания Красноярского края.

Доходы бюджета на 2001 год планируются в объеме 17 млрд. 204,6 млн. рублей, расходы — 19 млрд. 685,7 млн. рублей.

В качестве основных источников покрытия дефицита в 2001 году называются остатки бюджетных поступлений на конец года (около 1,7 млрд. рублей), а также беспроцентные ссуды из федерального бюджета и займы кредитных организаций.

Налоговые поступления в бюджет планируются на уровне 71,3% от доходов (12 млрд. 267 млн. рублей).

Бюджет 2001 года имеет социальную направленность, отметил в пресс-службе. Расхо-

ды на социальные нужды превышают 70% расходной части бюджета и составляют 13 млрд. 780 млн. рублей. Из них около половины — отчисления на финансовую помощь бюджетам муниципальных образований Красноярского края.

В 2001 году в Красноярском крае на 55% будут увеличены расходы на сельское хозяйство — до 1 млрд. 331,1 млн. рублей, а также впервые запланирована бюджетная компенсация расходов сельхозтоваропроизводителей на санацию болезненного повышения цен на горючесмазочные материалы в период посева и уборочной кампаний (3 млн. рублей).

Доходы консолидированного бюджета Красноярского края в 2001 году составят 32,3 млн. рублей, расходы — 34,4 млн. рублей, дефицит — 2,1 млн. рублей.

Бюджет Красноярского края на 2000 год был бездефицитным, его доходы и расходы равняются 15 млрд. 574,1 млн. рублей.

«Вечерний Красноярск».

Новый самолет

АО «Авиастар» (Ульяновск) поставил «Красноярским авиалиниям» авиалайнер Ту-204-100.



Как сообщил журналистам гендиректор АО «Красноярские авиалинии» Борис Абрамович, самолет стал вторым из 10 лайнеров Ту-204-100, которые красноярская авиакомпания намерена построить на «Авиастаре» в ближайшие 10 лет.

По словам Б. Абрамовича, планируется, что к 2005 году в Ульяновске будет завершено строительство 7–8 самолетов для «Красноярских авиалиний».

Самолет Ту-204-100 оснащен двигателем АО «Пермские моторы», он перевозит 210 пассажиров на дальность 5000 км.

«Интерфакс».

Для лечения наркоманов

В краевом наркологическом диспансере открылось новое отделение — для лечения не-

совершеннолетних наркоманов.

По данным Госкомстата, за первые 10 месяцев 2000 года помощь им оказывалась амбулаторно, но рос наркоманов среди несовершеннолетних заставил пересмотреть подход к этой проблеме. После курса лечения наркоманы, не достигшие совершеннолетия, смогут пройти еще и полный реабилитационный курс.

«ИК».

В СТРАНЕ

Россиян все меньше

Численность населения России за первые 10 месяцев 2000 года уменьшилась на 611,2 тыс. чел., или на 0,4%. К 1 ноября 2000 года, по оценке, в России проживало 144,9 млн. жителей.

По данным Госкомстата, снижение численности россиян по сравнению с прошлым годом несколько замедлилось. За первые 10 месяцев 1999 года население России уменьшилось на 644,5 тыс. человек, что также составляло 0,4%.

По данным Госкомстата, за первые 10 месяцев 2000 года в России было зарегистрировано 751,8 тыс. браков (за тот же период 1999 года — 742,9 тыс.) и 310,4 тыс. разводов (425,6 тыс.). Тем самым число браков за год выросло на 1,2%, а разводов — на 19,9%.

«Интерфакс».

Оплата труда

Минимальный размер оплаты труда [МРОТ] в России с 1 января 2001 года увеличен со 132 рублей до 200 рублей.

Соответствующий закон был принят Госдумой 2 июня и утвержден Советом Федерации 7 июня 2000 года. Закон устанавливает, в частности, и то, что с 1 июля 2001 года минимальный размер оплаты труда составляет 300 рублей. В соответствии с документом, исчисление социальных выплат и штрафов до 2001 года проводилось исходя из действовавшего до 1 июня прошлого года МРОТ — 83,9 рубля. С 1 января 2001 года исчисление социальных выплат и штрафов проводится исходя из базовой суммы 100 рублей.

«КР».

♦ ПРИЧУДЫ ПОГОДЫ

Энергетики подготавлились

Режим повышенной готовности для ликвидации возможных аварийных ситуаций и их последствий установлен сегодня на предприятиях СВЭС.

Для этого, как пояснил нам директор филиала А. К. Быбасов, по предприятию издан приказ о назначении ответственных дежурных из числа руководителей служб, отделов и высококлассных специалистов, проведены дополнительный инструктаж о действиях персонала в случае возникновения аварийных ситуаций, вся специальная и бездорожная техника размещена в теплых автомобильных боксах, а вся информация о малейших изменениях в режиме работы оборудования докладываются непосредственно первым руководителям предприятий СВЭС. Такой комплекс мер подкрепляет уверенность, что энергетики справляются с любыми авариями и обеспечивают бесперебойное снабжение города и поселков электротехникой.

Ситуация под контролем

Как нам рассказал заместитель главы администрации района по делам ГОЧС В. П. Прокопович, на 9 января 2001 года чрезвычайных ситуаций в районе не зарегистрировано.

Однако это вовсе не означает, что во всех населенных

пунктах района все благополучно. Из-за халатности отдельных работников и руководителей предприятий, организаций и учреждений в районе имеется место ряд происшествий, нарушивших нормальный режим работы объектов социально-бытовой сферы. Так, например, в районном центре разморожены помещения Кодинского аэропорта.

В Имбисском и Недокуре отогревены отопление ряда объектов социально-бытового назначения.

И хотя в настоящее время предпринимаются экстренные меры по устранению последствий ЧП, положение остается напряженным. По полученным из краеветпрогноза, сильные морозы продлятся еще несколько дней и лишь после 10 января ожидается неизменное повышение температуры. Так что расслабляться не стоит.

Всему виной — сильные холода

Весь календарный план проведения в районе спортивных мероприятий, намеченный на первую половину января, оказался практически полностью сорванным.

Более того, совместным решением райспорткомитета и директоров школ района центра отменены все тренировки спортивных секций и команд, являющиеся неотъемлемой частью работы с юными спортсменами перед участием их в турнирах и соревнованиях различного ранга. Единственное

исключение сделано для команды теннисистов, готовящихся к участию в зональном первенстве России. Ведь подобный шанс участия наших спортсменов в таких представительских соревнованиях выпадает не часто.

Подготовил Константин ДАНИЛЕНКО.

♦ ПРОГНОЗ МЧС

Что нас ждет в 2001 году

До 2010 года разрушительные землетрясения в России ожидают в трех сейсмоопасных районах: Камчатка, Курильские острова, Прибайкалье и Северный Кавказ. Не исключены также сильные землетрясения на Сахалине, востоке Сибири и в Алтайском крае.

Об этом говорится в пресс-релизе, распространенном МЧС. В первой половине 2001 года наиболее вероятными сейсмически опасными зонами будут полуостров Камчатка. В течение всего 2001 года сейсмически активными регионами станутся: Камчатка, Курильские острова, Сахалин.

Как заявил С. Шохуг, близкание 10 лет России будет «довольно склонным к сейсмической опасности, особенно, по его словам, первые пять лет. «Тяжелый прогноз — до мая 2001 года, затем мы попадаем в сложный период 2003—2005 годов», — отметил он.

В 2001 году наводнения могут нанести большой ущерб

Краснодарскому, Ставропольскому и Приморскому краям, Дагестану, Кабардино-Балкарии, Бурятии, Башкортостану, Амурской, Сахалинской, Свердловской, Тюменской, Томской, Курганской, Челябинской, Оренбургской, Иркутской, Новгородской, Ленинградской и Архангельской областям, а также югу Красногорского края. В 2001 году сложная пожарная обстановка ожидается в южных районах Сибири, на Дальнем Востоке и Забайкалье, а также в отдельных районах Северо-Западного и Центрального регионов.

* * *

Согласно оценкам специалистов МЧС, наиболее неблагоприятными месяцами по количеству техногенных катастроф в 2001 году в России станут февраль, апрель и декабрь.

В феврале количество техногенных ЧС может составить 45—50. Основными видами ЧС этого периода будут пожары и взрывы в жилой застройке, на промышленных объектах, а также аварии на коммунально-энергетических сетях и магистральных трубопроводах.

В регионах с высокой степенью техногенной опасности в течение весны 2001 года эксперты МЧС относят Якутию, Красноярский, Приморский и Хабаровский края, Ленинградскую, Нижегородскую, Оренбургскую, Самарскую и Тюменскую области, а также Москву и Санкт-Петербург.

«Интерфакс».

♦ А ЧТО У НАС



Декабре 2000 года главное управление образования администрации края в честь празднования 2000-летия Християнства в рамках краевой целевой программы «Встреча третьего тысячелетия и празднования 2000-летия Християнства» провело конкурс рефератов «Християнство и история Российского государства».

В школах района было разослано Положение о конкурсе и оговорен срок написания рефератов. Авторам лучших работ были назначены денежные премии: за первое место — 300 рублей, за два вторых места — 250 рублей, за три третьих места — 200 рублей и 20 поощрительных призов.

Учащиеся городских и сельских школ приняли активное участие в конкурсе. Их не смущала тема конкурса. Наоборот, она была детально и глубоко изучена конкурсантами. Ребята переполнили гору научного и исторического материала. Многие работы представляют собой научные монографии о становлении и развитии Християнства на Руси, его активной преобразующей роли в истории Российского государства.

Екатерина Долинко (10 «В» класса КСОШ № 3) проследила весь путь — от возникновения Християнства на Руси до XX века, включительно, о взаимоотношении православной церкви с го-

Полученный опыт пригодится в учебе

сударством на каждом этапе развития российского общества.

Строго в научном ключе написан реферат Светланой Малыгиной (11 класс, КСОШ № 4).

Интересна ее находка о Свято-Никольской церкви, что стояла в селе Кехма.

Покоряет своим содержанием и слогом работа Александра Ждановских (11 класс, КСОШ № 4), он сделал вывод о великой роли православия в становлении духовной и нравственной культуры Российской государственности.

Интересен по содержанию реферат Евгении Кудяевой (10 класс, КСОШ № 2). В нем много краеведческого материала, например о том, как в 1930 году снимали крест с Казанской церкви (приводятся стихи А. Ф. Карнаухова). Рассказывая о церковной жизни в наши дни, Евгения приводит материал о строительстве и открытии в г. Кодинске Храма Покрова Пресвятой Богородицы, о том, что духовная связь поколений никогда не прекращалась, и что звон колоколов и сегодня пробуждает наши души и возвещает о заре и вечности жизни поколений.

Своевобразно раскрывает тему ученик 9 класса Виктор Гоздев (п. Имбисский), Энгрифром. В своей работе он избрал слова А. С. Пушкина «Величаний душой и политический перевод нашей планеты есть Христианство». Виктор пытается соединить три, на первый взгляд, отдельные темы: «Християнство, Россия, Пушкин» и ему это, пожалуй, удалось сделать. Ин-

тересны его рассуждения о России наших дней, ее будущем, «И сегодня в столь трудный период истории нашего Отечества, когда, кажется, поругано все лучшее и святое, когда государство подстегает двух наживы, когда торжествуют бесы, Пушкин по-прежнему освещает нашу жизнь». Он учит нас любить свою Родину, гордиться ею, учить быть милостивыми к по-верженным врагам, учить надеяться жизни и любить: «Он всегда светел, наш Пушкин... А значит, у России — великая будущее, когда в ней есть православная вера и А. С. Пушкин».

Илья Зарубин (10 класс, КСОШ № 2) отдельным вопросом осветил развитие русской церкви в советский период. Он прослеживает хронологию гонений церкви с 20-х — 30-х годами до 1990 г., когда Верховный Совет СССР принял закон о свободе совести и религиозных организаций. Илья делает вывод о том, что эпоха гонений вызвала новый подъем религиозных чувств, породила новых героев и мучеников за веру.

Елена Диденко (10 «В» класс, КСОШ № 3) так же, как и Зарубин Илья, отмечает, что становление православияшло далеко не безболезненно. Русскому православию пришлось испытать волны расщепления и одновременно периоды падения, гонения и забвения. Однако, Елена подчеркивает мысли о том, что в самые трудные для Отечества времена православная церковь являла собой образец высокой духовности.

Очень объемный, хорошо напи-

санюстрированный реферат у Елены Булдыревой (9 класс, КСОШ № 2). «Лично я считаю», пишет Лена, — государство обязано православной церкви».

Несомненно, данная тема не оставила равнодушными разводы. Многие из них впервые получили возможность пройти путь исследователей, работая с научной, исторической литературой. Думается, полученный опыт пригодится им в дальнейшей учебе.

На краевом конкурсе комиссия рекомендовала работы следующих учащихся: школа № 3 Екатерина Должок, 10 «В» (учитель Г. В. Гуреева), школа № 2 Светлана Малыгина, 11 «А» (учитель Н. И. Овчарова), Евгения Кудяева, 10 «А» (учитель В. А. Ульянова), школа № 4 Александр Ждановских, 11 «Б» (учитель Н. И. Сизых).

Кроме того, были отмечены серебряные научные рефераты, выполненные учащимися городских школ: школа № 4 — Екатерина Шкаркусская, 10 «А», Игорь Сапунов 10 «А» (учитель Н. И. Сизых), школа № 3 — Анна Дрончак, 11 «Б», Ангелина Замалдинова, 11 «В», Наталия Братушенко, 11 «Б» (учитель В. Я. Яковенко), школа № 2 — Илья Зарубин, 10 «А» (учитель В. А. Ульянова), Иван Замышлев, 11 «А», Елена Булдырева, 11 «Б» (учитель Н. И. Овчарова), п. Имбисский — Виктор Гоздев, 9 «К» (учитель Т. Ю. Якутина).

На краевом конкурсе комиссия рекомендовала работы следующих учащихся: школа № 3 Екатерина Должок, 10 «В» (учитель Г. В. Гуреева), школа № 2 Светлана Малыгина, 11 «А» (учитель Н. И. Овчарова), Евгения Кудяева, 10 «А» (учитель В. А. Ульянова), Иван Замышлев, 11 «А», Елена Булдырева, 11 «Б» (учитель Н. И. Овчарова), п. Имбисский — Виктор Гоздев, 9 «К» (учитель Т. Ю. Якутина).

В Ульяновске, член комиссии,

♦ ЖИТЕЙСКАЯ ИСТОРИЯ

Наказал себя сам

ОН СИДИТ в коридоре объединения исправительных колоний. По возрасту — молодой, но очень больной человек. Сидит, ожидая своей участии — решается вопрос о его освобождении. В руках держит тщущую комоку — все его добро. Больно и жалко смотреть. Кто же этот человек, один своим видом вызывающий сострадание?

Александр Котов родился в простой рабочей семье, в одном из районов нашего края. Жили не то чтобы зажиточно, но, по сельским меркам, не хуже других. В семидесятых Александр погорел коленныи суставы и своим неполные 20 лет стал инвалидом. Калека... Кому он нужен?

После выписки из краевой больницы дядей не вынесся. Решил, что лучше в большом городе както побывать, где его никто не знает. Перебрался Александр в Краснодарское какими-то случайными заработками. Хорошо, собрался по сантехнике, этик и кормился. Случилось, что водилки и большие рубли. Ну, а халтурные заработки требовали друзей-товарищей, потоек и подвигов.

Свой первый срок Александр Котов получил за то, что похитил с дружками из чужой квартиры вещи. Но тогда не задумывался, что творит, какую беду даст людям. У него теперь были иные заботы — выплыть квартиру, где имелись деньги и вещи, которые можно было продать, а на вырученное купить спиртного.

Обыгав первый срок, Котов, вырвавшись из официального замка, наш путь исправления не встался. Одно преступление следовало за другим — грабежи, кражи. Но как ни изворачивалась, а от возмездия все равно не ушел. Вроде немного и прожито, всего тридцать, а оглянись — ни одного доброго следа позади: считанные месяцы свободы с бесприбыльным пьянством, да годы, проведенные в колониях.

И вот, наконец, отбыт четвертый, по счету срок наказания. Еремя взял свое. Ни грабить, ни воровать уже нет сил. За время отбывания в местах лишения свободы серьезно заболел туберкулезом. Растряялись дружки-субботники. Никого не осталось рядом из тех, с кем «ловил фарт и жил красиво»: кто сидит, кто выехал в другие города. Нет ни семьи, ни дома.

А ведь мог бы жить сейчас Котов в своей квартире, с женой, детьми, нашей бы работу по душе. В реальности же — тощая котенка в трясущихся руках, безрадостной жизни среди суровых неустроенных будней. Наказал себя сам.

В УСОЛЬЦЕ, помощник Кежемского прокурора по надзору за соблюдением законов при исполнении уголовных наказаний,

+ СПОРТ

Первые победы „Мангуста“

С ОСЕНЬЮ 1997 года в Кодинске существует клуб единоборств «Мангуст», основателями которого можно назвать В. Чен и Е. Н. Тарасова, сумевших даже в наших трудных условиях воплотить мечты в реальность. На сегодняшний день в клубе занимаются более 120 ребят, занятия проходят в цокольных помещениях КСОШ № 4, которые были предоставлены клубу по договоренности с директором школы А. И. Мирославченко.

22 декабря прошлого года, по просьбам организаторов ежегодных краевых соревнований в Богучаре выехала команда города Кодинска в количестве пяти человек для участия в очередном турнире борцов. В ее состав вошли лучшие спортсмены школы — единоборстов (главный тренер Е. Н. Тарасов) из возрастной группы до 18 лет, это Степан Пуртов, Анатолий Моркин, Ренат Ахметзянов, Михаил Ларин, Александр Салтанов, А. Мирославченко, Степан Бончук, Артем Артамонов (все из КСОШ № 4) и Александр Ноздрин (КСОШ № 3).

Кроме кодинских спортсменов в турнире приняли участие команды городов Красногорска, Назарово, Канска, Зеленогорска, п. Абан, села Богучары и поселка геофизиков. А это было много — более 125 участников.

Надо сказать, что и судейская бригада на соревнованиях была представлена весьма скромно. Начать, наверное, надо с того, что ее возглавлял за-

служенный тренер России, судья международной категории В. К. Райков. Не менее триумфальными были и его помощники, среди которых двукратный чемпион мира, заслуженный мастер спорта, заслуженный тренер России и главный тренер сборной Красногорского края, судья международной категории и мастер спорта международного класса В. П. Алексеев, чемпион мира, заслуженный мастер спорта международной категории В. Г. Модиасян, мастер спорта, судья международной категории (судья на корве) В. П. Алексеев и членом Советского Союза, мастер спорта, тренер команды Красногорского спортивного клуба Армии (СКА) В. И. Алексеев.

НАЧАЛИСЬ соревнования с традиционного парада участников, представления состава команд, тренеров, судьи судейской бригады, поднятия флагов соревнований и исполнения гимна волевой борьбы. А затем разгорелись спортивные баталии на борцовском корве.

Первое выступление наших юных борцов на заставило красногорских спортсменов вспомнить тренера команды. В упорной борьбе ребята завоевали сразу четыре приза высшего места. Второе место в весовой категории до 36 килограммов у Анатолия Моркина. Еще одну серебряную медаль — но уже в весовой категории до 63 килограммов, принес нашей команде Артем Артамонов. Третье призовое место в весовой ка-

тегории до 53 килограммов завоевал Александр Салтанов. В весовой категории до 63 килограммов на третьем ступеньке пьедестала почета поднялся кодинский борец Степан Бончук. И это при том, что среди противников наших спортсменов было немало опытных борцов, имеющих на своем счету не одной победы в представительских соревнованиях.

Оценивая прошедшие соревнования, можно отметить, что это был настоящий праздник силы, молодости, здоровья. Надо было видеть глаза ребят, которым вручали призы прославленные мастера российского спорта. Это было волнующее зрелище, которое навсегда останется в памяти юных спортсменов.

И все это стало возможным благодаря неравнодушному отношению к нашим борцам со стороны С. А. Рукосяна (вневедомственная охрана), А. Б. Бякова (НИЦ ОАО «Бугачугангэстрой»), А. А. Иванова (ЗАО «Связьстройспец», готовивших команду к соревнованиям, и спонсоров этой поездки администрации Кежемского района в лице П. Ф. Безматерных, начальника управления социальной защиты населения Л. Б. Кузьковой и директора ПТЭСК ОАО «Бугачугангэстрой» В. И. Чистикова.

Соревнования борцов завершились. Но впереди у юных спортсменов новые схватки на борцовских корвах. Ведь в ближайших планах клуба «Мангуст» — проведение в городе Кодинске всесоюзных товарищеских встреч с борцами из соседних регионов, а также проведение в районном центре первого краевого турнира борцов. Будем надеяться, что и районная администрация, и другие предприятия нашего района поддержат эту инициативу и окажут посильную помощь.

Наши корр.

+ ПЕДСОВЕТ

Одна страна, один народ, одно образование

Свобода, предоставленная школам и вузам в выборе учебных программ, считалась одним из главных завоеваний нашего образования последнего десятилетия. Теперь всей этой либеральной хватке, очевидно, наступил конец: через несколько лет все российские вузы и школы снова научат учить по единому стандартам и единим требованиям. Такое решение было принято в Министерстве образования РФ.

Возможность выбора, по мнению чиновников, — это не всегда хорошо. Огромное количество совершенно разных учебников по одним и тем же предметам, многообразие учебных программ приведет к тому, что в каждом из субъектов РФ не данный момент существует свое собственное представление о том, чему, когда и как надо учить. Это нередко приводит к тому, что школьник или студент из одного региона России не может перевестись в подобное учебное заведение в другом: слишком велика оказалась разница в преподаваемых дисциплинах.

Игорь СЕРГЕЕВ,
«МК».



+ ЗАСТОЛЬЕ

Что на праздничном столе у соседей?

Обязательно встречать у родителей. Стол после праздничной ночи не сворачивается, потому что принятоходить в гости в течение нескольких дней.

ШНОРХАВОР НОР ТАРИН! ИЛИ: АМАНОР!

БЕЛОРУССИЯ И УКРАИНА

Застолье во многом похоже на традиционное русское, так же, как и первенец блюда на столе. Впрочем, есть, конечно, и отличия. Например, в белорусских селах на столе можно увидеть соленые огурцы в кислом молоке, много блода из картофеля (драники), а на Украине — домашнюю колбасу, вареники. Трудно представить стол (и там, и там) без сала и крепкой горячки (горильки). В украинских селах еще частенько 1 января хозяин обходит свой двор и разбрасывает зерно по сторонам, чтобы год был плодородным.

З НОВЫМ ГОДАМ! З НОВЫМ РОКОМ! ХАЙ ШАСТЬТИ!

ГРУЗИЯ

Конечно, на столе будет лучшее домашнее вино. И пожалуй, везде — сациви. Это индюшка с бульоном и орехами, которую подают в холодном виде.

Праздник проходит в кругу семьи, дети и взрослые приходят к родителям. 1 января — взаимные визиты. Первого гостя привлекают на самое почетное место и попросят снова быть первым через год.

ГИЛОЦАВТ АХАЛ ЦЕЛС!

МОЛДОВА

Угощайтесь: вот холец из петуха, голубцы с начинкой из ягод, бобов, чечевицы, которые называются пасус тулма. Особо изысканное и вкусное блюдо аланчи — персики насыпываяют инжиром, орехами и сахаром. Конечно, подается и пахлава. Из фруктов — сущеная хурма, белая вишня.

АЗЕРБАЙДЖАН

Новогоднее застолье особенно отличается тем, что пекут много сладостей. На стол обязательно ставят поднос с орешками, шургапе (соленое печенье), пахлаву. И конечно, не обходится без плова, который готовится в соответствии с пристрастиями каждой семьи.

ЗЕНИ ИЛИ!

АРМЕНИЯ

Во многих семьях к столу ждут поросенка. А еще готовят голубцы с начинкой из гороха, бобов, чечевицы, которые называются пасус тулма. Особо изысканное и вкусное блюдо аланчи — персики насыпываяют инжиром, орехами и сахаром. Конечно, подается и пахлава. Из фруктов — сущеная хурма, белая вишня.

Новый год сыновья должны

зинках на окнах — тоже орехи, а еще айва.

Колядуют накануне. Дети после 20 часов наряжаются кошмы, медведицами и надевают национальные костюмы и идут по домам, где песни просят у хозяев, желают счастья, здоровья.

ЛА МУЦДАНЫ ЛА МУЛУЦАИ!

КАЗАХСТАН

Обязательно готовятся сочные манты, а также жарят в масле маленькие лепешки — бубурасы. Не обходится без самого ценнейшего блюда күнбатыр — жаркое из внутренностей ягненка.

Новый год принят отмечать со всеми родственниками, собираясь под одной крышей. Уже после 12 часов нередко едят или идут в гости к друзьям.

ЖАНА ЖЫЛЫНЫЗБЕН!

КЫРГЫЗСТАН

Делают бешбармак — в переводе «пять пальцев». Это мясо нарубленная баранина, перемешанная с лапшой. Бешбармак едят руками. А начинается с того, что режут барана на глазах у гостей. Потом блода варится. Около получаса в комнату вносится большая чаша с бульоном. Ровно в 12 вносят чашу с самим бешбармаком, а потом — голову барана.

И еще традиция: не желающие пить переворачивают пиалу вверх дном, и ему уже не предлагают ничего, кроме чаи.

ЖАЛЫН ЖЫЛЫНЫЗДАР МЕНЕН!

ТАДЖИКИСТАН

Даже в самые трудные времена невозможно представить,

новогоднее застолье без плова, зелени, лепешек и фруктов.

Если в ночь на Новый год выпадет снег, то это подарок для всех. В горах вместо елки ставится ёлка ольхи.

СОЛНЦЕ НАВІ!

ТУРКМЕНИСТАН

Делают туркменский плов, шашлык, келле башык — голова и ноги барана (варятся, подаются с бульоном), бастурма.

ЭЗЕ ЙЫЛЫНЫЗ ГҮЛЛЫ БОЛСУН!

УЗБЕКИСТАН

Готовят, конечно же, плов. А еще почти непременно будут: самса — пирожки с мясом, норин — мяло нарезанные тесто с мясом козы (подается иногда с бульоном), дымлымы — мясо, лук, помидоры, картошка, зелень, помидоры, айва (если тушится в собственном соку).

31 декабря до наступления Нового года дети обычно навещают родителей.

ЯНИГ ИИЛИЗ КУТЛУГ БУЛСИН!

ЛАТВИЯ

На столе должно быть 12 блюд, чтобы каждый месяц был сытным. Чтобы все блюда и шефы ушли, таскают фрукты вокруг дома бревно на дереве. В новогоднюю ночь нельзя спать — весь год будешь сонным, ходить. Если чистым снегом умыться, становясь молодоженом, пачкаешься с ягодами или вареньем. Ягодная пастка.

ЛАИМГУ ЯУНО ГАДУ!

ЛИТВА

Так же, как и в Латвии, 12 блод — салаты, кичуке-рожки десерты (иногда из яблок), пропитанные в маковом масле сахаром), а также грибы, яблоко-

ки. Печется пирог из зерна. Обязательно варят клюквенный кисель.

На голом столе, когда готовят застолье, сначала раскладывают сено, затем стелется скатерть. Стол после праздника не убирается — считается, что приходят духи умерших родственников.

Хлеб несут скоту — чтобы год был урожайный. Незамужние девушки бросают турлью в дверь. Если, упав, она покосится, будет смотреть на дверь, то выйдешь замуж. Если рядом живет одинокий человек, его приглашают на праздник в свою семью.

СУ НАУЙСИС МЕТАЙС!

ЭСТОНИЯ

Запеченные утки, кровяные колбаски, пирээркот — печеные с приправами, квашеная капуста, Большой, веселый вечер, карнавал — все танцуют, ходят друг к другу в гости.

ХЕАД УУЗ АСТАТ!

Спросили мы и о том, как встречают Новый год в одном из российских национальных образованиях.

БАШКОРТОСТАН

Лепят пельмени, готовятся чакчак — тесто замешивается с большим количеством яиц, и жарится на подсолнечном масле, на стол подается с медом. Казы — колбаса из конинны. Акчай (белое мясо) — сливы смешиваются с ягодами или вареньем. Ягодная пастка.

В Новый год к башкирским детям приходит не Дед Мороз и Снегурочка, а Кыш-Бабай и Екар-Кыз. В Уфе поют национальные песни и играют на национальных инструментах, яны и яыл энэн!

Поздравляю!

Поздравляем нашу любимую жену и маму Клавдию Ивановну КАРА с юбилеем!

Пусть юбилей несет

лишь счастье — Ни капли грусти,

ни одной слезы! Душевного богатства

и здоровья Желаем мы от всей души.

Желаем радости огромной, Счастливых и прекрасных

дней, Чтоб жизнь твоя была согрета

Заботой мужа и детей.

Муж, дети.

от всяких бед —

Здоровья, радости —

и долгих лет.

Люда, Валера.

Коллектив Управления «Строймеханизация» поздравляет своего руководителя Геннадия Михайловича ХИТРИНА

с 65-летием!

Желаем крепкого здоровья, долголетия и дальнейших трудовых успехов.

Поздравляем с Днем рождения Ивана Дмитриевича РУКОСУЕВА!

Пусть твое сердце

старости не знает,

Пусть стороной

идет любое зло,

Пусть добrotой

глаза твои сияют,

Которыми ты даришь

радость и тепло.

Совет ветеранов.

Поздравляем с Днем рождения Григория Степановича БРЮХОНОВА!

Желаем доброго здоровья,

Желаем бодрости всегда,

Желаем радости душевной,

Большого счастья на год!

Совет ветеранов.

Подписка на „СП“ продолжается... ВСЕГДА!

СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ НА 1 ПОЛУГОДИЕ 2001 г.
СОСТАВЛЯЕТ:

ДЛЯ ГОРОДА — 65 (плюс 1) руб., ДЛЯ РАЙОНА — 75 (плюс 1) руб.,
ПО БЕЗНАЛИЧНОМУ РАСЧЕТУ — 85 (плюс 1) руб.

Инспекция МНС России по Кежемскому району в связи с введением с 1 января 2001 года единого социального налога [зноса] доводит до сведения налогоплательщиков: вам следует перечислять средства в уплату единого социального налога [зноса], а также задолженности (недоимок, пеней, штрафов) по взносам в государственные социальные внебюджетные фонды за предыдущие годы на счет 40101810600000010001 органов федерального казначейства.

ИМНС РФ по Кежемскому району информирует такие налогоплательщики единого социального налога о кодах бюджетной классификации:

1010500 — Единый социальный налог [знос];

1010510 — Единый социальный налог [знос], зачисляемый в Пенсионный фонд Российской Федерации;

1010520 — Единый социальный налог [знос], зачисляемый в Фонд социального страхования Российской Федерации;

1010530 — Единый социальный налог [знос], зачисляемый в Федеральный фонд обязательного медицинского страхования;

1010540 — Единый социальный налог [знос], зачисляемый в территориальные фонды обязательного медицинского страхования;

1400305 — Задолженность предыдущих лет по уплате страховых взносов, пеней и штрафов в Государственный фонд занятости населения РФ, а также средств Фонда занятости, возвращаемые организациями в соответствии с ранее заключенными договорами (соглашениями);

1400310 — Задолженность по страховым взносам, пеням и штрафам, зачисляемым в Пенсионный фонд РФ;

1400311 — Задолженность по страховым взносам, пеням и штрафам, зачисляемым в Фонд социального страхования РФ;

1400312 — Задолженность по страховым взносам, пеням и штрафам, зачисляемым в Федеральный фонд обязательного медицинского страхования;

1400313 — Задолженность по страховым взносам, пеням и штрафам, зачисляемым в территориальные фонды обязательного медицинского страхования.

Налоговые органы в соответствии с кодами бюджетной классификации в установленном порядке открывают карточки лицевых счетов по учету поступлений отдельно по каждому фонду в составе единого социального налога.

011

РЕМОНТ ТЕЛЕВИЗОРОВ.
Возьмем в залог ремонта или КУПИМ неисправную телевизорную аппаратуру.

Адрес: ул. Гайдулина, д. 2, кв. 97.

015

РЕМОНТ квартир, офисов, приближенный к евроСтандартам.

Тел. 4-25-25.

013

Кемеровский РС РОСТО ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ ВОДИТЕЛЕЙ категорий «В», «ВС», «Д», «Е».

Обращаться: администрация района, кабинет № 5, телефон 4-42-81.

018

ПАССАЖИРСКИЕ ПЕРЕВОЗКИ
Кодинск — Карабул, выезд с 60-го от вашего подъезда.

Кодинск — Братск.

Тел. 4-32-20 [днем], 4-49-64 [вечером].

022

ПРОДАМ гараж в кoopеративе «Звезды».

Обращаться по тел. 7-70-36

после 18 часов.

010

ПРОДАЮТСЯ: трехкомнатная квартира, дача в «Октябре»,

стенка, прихожая, шифоньер, кафель, морковь, свекла, редиска.

Телефоны: 7-74-81, 4-44-47.

005

ПРОДАМ ВАЗ-2101 в хорошем состоянии не дорого.

Обращаться по адресу:

ул. Усенко, д. 2, кв. 12; тел.

7-78-67 в любое время.

021

СРОЧНО КУПЛЮ однокомнатную квартиру (полногабаритную).

Обращаться по тел. 4-47-54.

016

ПРОДАМ морозильку, холодильники б/у.

Телефон 4-23-05.

030

СДАМ в АРЕНДУ двухкомнатную квартиру на восемь этаже с杰кномом.

Обращаться по адресу:

ул. Усенко, д. 2, кв. 12; тел.

7-77-09, 4-41-19.

025

На рынке в магазине «Снежана» ПРОИЗВОДЯТСЯ РАСПРОДАЖА ТОВАРОВ [обувь, одежду]. Цена низкие.

016

ПРОДАМ запчасти на ТТ-4 (коленвал первый ремонт с вкладышами, две головки блока) и др.

Тел. 4-49-63 в любое время.

ПЕРЕТИЯМ мягкую мебель на дому.

ПРОИЗВЕДЕМ мелкий ремонт без замены основных деталей.

Тел. 4-26-71 с 19 до 20 час.

028

Благодарим за помощь в организации похорон СУСЛОВОЙ Антонины Васильевны организаций: СВЭС, ОАО «БоФЭС»; семьи Сысоевинных, Мотуж, Усольцевых, Дрейт.

Суслова, Черезовы.

026

Обмен продажа купля

КУПЛЮ брус 20 куб. м. Звонить по тел. 4-46-96 в любое время.

024

ОБМЕНЯЮ четырехкомнатную неприватизированную квартиру на первом этаже на двухкомнатную с доплатой или ПРОДАМ.

Обращаться по адресу: ПЛК, д. 22, кв. 26.

017

СДАМ в АРЕНДУ двухкомнатную квартиру на восемь этаже с杰кномом.

Обращаться по телефону.

Звонить по тел. 4-41-19.

025

СДАМ в АРЕНДУ однокомнатную квартиру (полногабаритную).

Обращаться по тел. 4-47-54.

016

ПРОДАМ морозильку, холодильники б/у.

Телефон 4-23-05.

030

ЧУДОПРИЕДАНИЯ ТРУДОВОЙ КОМПЛЕКС РЕДАКЦИИ, ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ПО ТЕЛЕРАДИОВЕЩАНИЮ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор, приемная 4-41-31

ст. секретарь, корректор 4-46-48

отдел информации, общественно-политический отдел 4-45-21

фотокорреспондент, бухгалтер 4-46-33

полиграфический участок, отдел доставки и объявлений 4-28-98

Адрес редакции: 663491, г. Кодинск Красноярского края

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Минения авторов публикуются материалами могут не совпадать с мнением

редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

Корректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА

Литоинист — А. В. КРИР

Печатник — Ф. А. ГУСЕВ

Газета выходит по средам и воскресеньям

Печать высокая

Индекс 53336

Тираж 4000

26 декабря 2000 года на 60-м году ушел из жизни замечательный человек

МОРЕВ ИВАН СТЕПАНОВИЧ.

Вся его трудовая деятельность связана с развитием г. Кодинска и Богучанской ГЭС. На любой из занимаемых должностей он был принципиальным, требовательным, честнейшим руководителем.

Иван Степанович был добрым, отзывчивым, глубоко породочным, бескорыстным человеком, любящим мужем, отцом, дедом. Выражаем искренне соболезнования родным и близким. Скорбим вместе с вами.

Коллективы ООО «КЛПК», ООО «Кодинсксторги», ООО «Кодинская АЭС».

На восьмидесятом году ушел из жизни активный участник Великой Отечественной войны, капитан запаса

ФИЛИП ГАВРИЛОВИЧ МИГЕЛЬ.

Мы, соратники — участники ВОВ, выражаем соболезнования родным и близким в связи с уходом из жизни Филиппа Гавриловича. Навечно в наших сердцах останется память о нем. Пусть земля ему будет пухом.

Совет ветеранов.